

КОЛХОЗНАЯ ДЕРЕВНЯ

Орган Починковского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

ГОД ИЗДАНИЯ 11-й

№ 191 (2243)

Четверг
14

августа 1941 года.

Цена отд. номера 10 коп.

Народная война

В фонд обороны Единодушное решение

Во всех бригадах колхоза „Красный пахарь“ (Кочкурово) прошли собрания, посвященные созданию народного фонда обороны великой родины, и всюду колхозники горячо откликнулись на это важнейшее мероприятие, направленное на быстрейший разгром врага.

Все, как один, в фонд обороны родины будем каждый месяц, до окончания войны, отчислять свой высокий однодневный заработок, — таково решение колхозников. Кроме этого, многие колхозники пожелали сдать в фонд обороны облигации государственного займа. Только за 4 дня облигаций сдали на 20.000 рублей.

П. Гришаев.

Вклады колхозников

Вместе со всеми трудящимися страны члены сельхозартели „Новый пахарь“, П-Хованского сельсовета, решили внести часть продуктов в народный фонд обороны социалистической родины.

В помощь храбрым воинам, отстаивающим завоевания Октября, бесстрашно сражающимся с фашистскими псами, они отчислили 2 центнера хлеба, 2 центнера мяса, 25 килограммов масла и 200 штук яиц.

Кроме продуктов, колхозники на укрепление могущества родины передали на 4.240 рублей облигаций государственных займов.

И. Андришин.

С чувством великой радости, встретили мы весть о создании фонда обороны, который еще больше укрепит мощь нашей Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Красного Флота.

Я и мой муж, кроме однодневного заработка каждого месяца, в фонд обороны любимой родины внесим на 2.000 рублей облигаций государственного займа. Мы отлично знаем, что наши вклады пойдут на дополнительное вооружение — новые танки, самолеты, снаряды для полного уничтожения врага.

М. Коршикова.

Зав. Госсоргучастком по конопле.

На гигантском фронте идут ожесточенные бои между героическими советскими войсками и фашистско-немецкими полчищами. Сейчас становится все очевиднее, что «молниеносная война» немецкого фашизма против Советского Союза провалилась.

Трудности, с которыми столкнулось немецко-фашистское командование, вынуждена признать и сама фашистская печать. Так «Фелькишер Beobachter», руководящий орган немецко-фашистской партии, с сокрушением пишет, что «Советский Союз оказался противником, который наносит удары с исключительным упорством и превосходит всех прежних противников Германии по своей стойкости в сражениях. СССР является самым опасным из всех противников, с которыми до сих пор сталкивалась Германия».

Фашистская «тотальная война» — самый жестокий и свирепый поход против мирного населения противника. Один из фашистских теоретиков — Банзе писал, что «тотальная война» будет иметь характер «борьбы за полное уничтожение целых народов».

Кровавый Гитлер неоднократно говорил, что он готов не только истребить население тех стран, которые намерев покорить, но и пожертвовать во имя своих захватнических планов миллионами жизней германского народа. Гитлер говорил о «тотальной войне»: «Я буду вести ее, не обращая внимания на потери. Каждый из нас знает, что значит «тотальная война». Я не останусь ни перед каким разрушением... Мы варвары и хотим быть варварами... Если я буду вынужден в один прекрасный день объявить войну, могу ли я разрешить себе промедлить или поколебаться из-за судьбы десяти миллионов немцев, которых я пошлю на смерть». Вся неутолимая кровожадность каннибалов XX века — в этих словах.

«Тотальная война» требует громадных жертв со стороны германского народа. До сего времени гитлеровским бандитам удавалось обманывать германский народ, ибо предыдущие войны, которые вели фашистские захватчики, не требовали такого количества жертв. Сейчас же, когда ранеными переполнены госпитали не только немецких городов, но и городов оккупированных Германии стран, немецкий народ задумывается над тем: а во имя чего все эти жертвы? Он не находит ответа на этот вопрос у гитлеровских бандитов.

Германскому народу поможет

найти ответ советский народ, который поднялся на отечественную войну. Советский народ знает, за что он борется, он знает, что народная война, которая противопоставлена сейчас зверской и хищнической «тотальной войне», является самой справедливой из всех войн. Он знает, что его дело правое, что за ним — поддержка свободолюбивых народов всего мира, что в конечном счете на его стороне будет и обманутый германский народ, который должен очиститься от скверны гитлеровского фашизма, чтобы спасти свое существование.

Вся могучая сила советской страны, неисчерпаемая энергия многомиллионного советского народа обращена на то, чтобы крепить, питать, снабжать фронт, чтобы охранять свои города, заводы, фабрики, колхозы от проклятого врага. Фронт и тыл слились воедино в этой войне. Советские люди, работающие в тылу, те, кого не позвали на фронт, ведут себя так же, как бойцы на фронте, отдавая все свои силы на служение родине.

Народный характер войны ярко проявляется в широком и могучем партизанском движении, создающем фронт в тылу у немецко-фашистских головорезов. Враг идет по выжженной земле. Опасность подстерегает его на каждом шагу. Отважные партизаны разрушают его коммуникации, наносят врагу удар за ударом всегда неожиданный, всегда меткий.

Вдохновляемые примером советского народа, усиливают свою борьбу народы покоренных Гитлером стран. Ширится и крепнет единый фронт народов, поднявшихся на борьбу за свое освобождение. Множатся и растут очаги народных войн. Неугасимая, испепеляющая ненависть к кровавой гитлеровской своре, к гитлеризму объединила великие народы Советского Союза, Великобритании. В этот фронт включились братские славянские народы, подпавшие под власть зарвавшихся, обезумевших от крови фашистских разбойников.

Непримиримая ненависть к гитлеровскому фашизму, непреклонная воля к борьбе и к победе, которыми объаты народы, поднявшиеся на борьбу против гитлеровской Германии, нашли свое яркое выражение в выступлениях представителей славянских народов на Всеславянском митинге в Москве. Горячие и гневные, исполненные страстной любви к своей родине, к своему народу выступления представителей славянских народов говорят о том, что в едином фронте народов,

борющихся против Гитлера, против звериного варварства фашистов, славянский мир занял боевое место на передовых позициях. Славянские народы, гордые и свободолюбивые, не прекратят борьбы, пока они не добьются полного освобождения от гитлеровского гнета.

На Всеславянском митинге русский писатель Алексей Толстой выразил священную ненависть всего славянства к гитлеровскому гнету, когда говорил: «Нет, не остыли угли на пепелищах Варшавы, Белграда, Чачака, Ягодина, Бани! Их раздувает священная ненависть для того, чтобы на них была навсегда сожжена и развезена по ветру безумная, варварская кровожадная мечта германского фашизма поработить и истребить славянский мир. Славяне! Мы объединяемся для борьбы и победы». Гитлер чувствует уже и с каждым днем будет чувствовать все сильнее силу народного гнева в странах, растоптанных фашистским сапогом, в первую очередь в странах славянских народов, к которым Гитлер питает звериную ненависть, перед которыми он испытывает животный страх. Гитлер не знал еще такого грозного противника, как Советский Союз. До войны с Советским Союзом он не знал войны на два и больше фронтов. Сейчас гитлеровская Германия столкнулась с неодолимой могучей силой единого фронта народов. Только сейчас по-настоящему развертывается и еще развернется война народов против кровавого Гитлера.

Война, которую навязала Советскому Союзу своим вероломным, разбойничьим нападением гитлеровская Германия, принимает явно затяжной характер. И пусть еще силен и грозен враг, пусть еще не исчерпаны его возможности вести разбойничью войну, все

равно он обречен, он будет разгромлен. Сопротивление нашей героической Красной Армии растет и будет расти, а рядом с советским народом, с его Красной Армией станут бойцы славянских народов, которые поведут борьбу против общего врага на фронте и в тылу.

«Тотальная война», жестокая, захватническая, грабительская, не имеет и не может иметь корней в народе. В основе «тотальной войны» — превращение людей в бездушных автоматов-убийц, превращение страны и народа в бездушную и отвратительную военную машину. Так безнаказанно с народом обращаться нельзя. И это скоро почувствуют Гитлер и его генералы. Уже начинает рассеиваться дурман, возникший в результате легких побед гитлеровских полчищ. Уже в германской армии наблюдаются случаи разложения и упадка дисциплины. Эти первые симптомы будут множиться и расти по мере того, как Красная Армия будет наносить все более сокрушительные удары вторгшимся на советскую землю гитлеровским ордам.

Советский народ-исполнитель поднялся на народную войну. С ним вместе на народную войну поднимается весь славянский мир. Против гитлеровской Германии борется могущественная Великобритания. Эта громадная сила единого фронта народов разобьет враха не только теории «тотальной войны», она нанесет гитлеризму, гитлеровской Германии поистине тотальное, т. е. решающее всеобъемлющее поражение, в результате которого фашистский гнет будет уничтожен навсегда.

Передовая «Правды» за 11 августа.

Действующая Армия.



Оказание первой помощи раненому бойцу. (Съемка специальных корреспондентов Союзкинохроники).

Белорусский народ никогда не простит этого!

Захватив пограничные районы Советского Союза, фашистские звери в образе человеческого подвергли оставшееся население неслыханным страданиям, ужасным пыткам. Даже гиены, питающиеся человеческими трупами, — козявки в сравнении с фашистским зверьем, кровь стынет в жилах советского человека от каждой вести о тех пытках и истязаниях, зверских убийствах, садистских расправах, какие учинили фашистские захватчики в селах и городах Советской Белоруссии.

Вот факт, рассказанный партизанами Волковыского района, Белостокской области. Этот, один из многих, из сотен и тысяч фактов, вопиет к отмщению, зовет весь наш народ к священной, испепеляющей ненависти к этому, озверевшему врагу.

Два тяжело раненых красноармейца, отставших от своей части, были подобраны партизанским отрядом белорусских крестьян, оперирующем вокруг села И. Волковыского района. Отправляясь в очередной рейд для уничтожения вражеских танков, партизаны поместили истекающих кровью бойцов в сарае на краю села и поручили уход за ними молодой девушке партизанке.

Вдруг в село ворвался отряд немецких фуражиров. Начался повальный обыск в домах, хлевах, сараях. Мародеры забрали всех лошадей, которые были в селе, все телеги и фуры и стащили на них не только зерно и сено, но и все, что попало под руку, хотя бы оно и не имело никакого отношения к фуражу.

Налет фашистской банды

был настолько внезапным и умирающие красноармейцы так слабы, что увести их куда-либо из сарая было уже нельзя. Когда немецкие солдаты обнаружили в сарае красноармейцев и девушку, их ярости не было предела. Умирающих красноармейцев они подняли на штыки, а девушку застрелили. Но и этого озверевшим бандитам показалось мало, они согнали на сельскую площадь всех селян, которые не успели уйти с Красной Армией и убежать в леса к партизанам. Собралось десятка три—четыре дряхлых стариков и старух, женщин и подростков. Немецкие кровопийцы привели на площадь крестьянина—владельца сарая, в котором нашли красноармейцев, и его 12-летнего сынишку. Жену обреченного на смерть крестьянина солдаты зверски избили и полуживую бросили посреди пыльной дороги. Под угрозой фашистских штыков, избиваемые прикладами ружей, женщины и старики вынуждены были копать могилу своим односельчанам. Когда могила была готова, избитых до полусмерти пожилого крестьянина и его 12-летнего сына немцы расстреляли на глазах односельчан. Отец был мертв, но мальчик еще дышал и тяжело стонал. Фашистские звери закопали еще живого мальчика в могилу вместе с отцом. Оцепеневшие от ужаса крестьяне могли притти в себя только тогда, когда бандиты с диким

воем и гиканьем укатили из села.

Крестьяне Западной Белоруссии никогда не простят немецким захватчикам ни одного из тех чудовищных насилий, которые учинили они над мирным, безоружным населением, вад женщинами, стариками и детьми.

От села к селу, от деревни к деревне в Западной Белоруссии раздается призывной клич ушедших в леса партизан, и люди, разобретшие свободу и счастье, от мала до велика, встают на смертный бой против тех, кто посмел посягнуть на это счастье и свободу, на честь и независимость, на землю и родину белорусского народа.



Рисунок художника В. Одинцова (Репродукция с плаката, выпускаемого издательством «Искусство»).

Фотохроника ТАСС.

Крепите тыл самоотверженным трудом на полях

(Письмо из действующей Красной Армии)

Товарищи колхозники! Находясь в действующей Рабоче-Крестьянской Красной Армии, я горжусь тем, что мне выпало большое счастье с оружием в руках защищать родную землю, честь и свободу от фашистских извергов, вероломно напавших на нашу миролюбивую, но всегда готовую к отпору любого врага, родину.

Лютый враг человечества, собака Гитлер, рассчитывая на «молниеносную войну», мечтал легкой победой поработить наш свободный народ, отнять все богатства, которые годами потем и кровью создавались лучшими людьми. Но он в своих расчетах, в своих бредовых замыслах крепко ошибся. На защиту отечества встал весь многомиллионный советский народ и фашистские псы с первых же дней испробовали на своей собственной шкуре силу и мощь Красной Армии.

Однако, товарищи колхозники, ни на минуту нельзя забывать о том, что враг хитер и силен. Поэтому наша общая задача — мы здесь

на фронтах с боевым оружием, а вы на колхозных полях честным трудом, будем вместе разить фашистские орды до полного их уничтожения.

На колхозных полях созрел обильный урожай. Вы должны мобилизовать все свои силы, все возможности, чтобы своевременно и без потерь провести уборочные работы и досрочно рассчитаться с государственным поставками. А для этого требуется еще шире развернуть социалистическое соревнование, организовать труд так, как этого требует военная обстановка. Не давайте пощады дезорганизаторам производства, боритесь с паникерами и вытиками!

Успешное завершение уборочной кампании и досрочное выполнение государственных обязательств явится лучшей помощью родине, Красной Армии и крепким ударом по врагу.

С красноармейским приветом, ваш земляк

Т. Егунов.

Уроженец с. П-Усада.

Досрочной оплатой гособязательств укрепляют тыл

Колхозники сельхозартели «День Парижской Коммуны», Ужовского сельсовета, в дни великой отечественной войны, своими трудовыми подвигами и досрочным выполнением гособязательств укрепляют мощь обороны страны, куют победу над фашистскими извергами.

Наряду с успешным проведением уборочных работ, они все, как один, вчера досрочно оплатили подписку на заем. Только за

один день внесли за заем 3.500 рублей и 1.500 рублей в уплату нового сельхозналога и страхплатежей.

Таким же настроением живут и колхозники колхоза «Красный луч». Семидесятилетний Михаил Семенович Грошов и шестидесятилетний Василий Григорьевич Зайцев вчера полностью погасили подписку на заем, первый на сто, а второй на 70 процентов расплатились по сельхозналогу и страхплатежам.

Е. Маркин.

На фронтах отечественной войны

Люди из фашистского тыла

Вот они стоят перед нами — большая толпа людей, одетых кто в пехотные мундиры, кто в черные куртки танкистов, кто в летную форму.

Значительная часть из них — 97 человек попали в плен сразу, все вместе.

Это было три дня назад, — объясняют они.

Их танки уже прошли вперед, а они спокойно двигались сзади, — 70 машин, дивизионный тыл танковой дивизии.

Нет, они не были вооружены. У них были только револьверы.

Почему?

Потому что командование сказало им, что сегодня они могут ехать спокойно. Впереди идут танки, а когда прошли танки, то все должно быть спокойно.

И вдруг...

Они до сих пор удивлены, до сих пор не могут опомниться. Вдруг из леса выскочила советская пехота и начала стрелять.

—Что сделали вы?

Они даже несколько удивлены этим вопросом.

—Что сделали мы? Сорос человек из нас сразу были убиты, остальные подняли руки.

Да, им приказывают не сдаваться в плен. Но приказ — это одно, а когда выскочила советская пехота и сразу убила 40 человек, — это другое.

И потом они были очень и очень удивлены. Им сказали, что русские далеко, что русские давно отступили.

Они были так уверены в этом, что везли вперед не только снаряды, но и музыкантов.

После победы, на привале, когда тихо, эти музыканты должны были играть военные марши. Они должны были поднимать дух солдат.

О, это очень важно, музыканты! Но к сожалению, их не удалось довести вперед.

Мы объясняем, что напрасно они жалуются, что в эти дни их танковой части было не до музыки.

Мы показываем газету, где сфотографирована после боя гряда разбитых немецких танков. Они долго смотрят, тыча пальцами в отдельные машины, узнавая их и вслух повторяя друг другу номера, написанные на броне машин.

Они удивлены. Немецкое командование приказывает стаскивать с дорог остатки своих сожженных танков и бронемашин. Армия второй линии не должна видеть какие тяжелые потери несут передовые части.

Надо отдать должное: это хорошо организовано. Но в корне этого лежит страх, страх перед своими солдатами, которых заставили драться, только обе-

щав легкую победу и скорое возвращение.

Нет, эти люди не должны видеть потерь, разбитых танков, сожженных машин, — убирать! Тягачи волокли в лес обломки танков, а колонны войск второй линии спокойно шли по очищенной дороге, шли до тех пор, пока их не окружила русская пехота, которая почему-то вдруг оказалась здесь, хотя по сводкам немецкого командования она уже давно отступила за 100 километров отсюда.

Вот сидят перед нами рядом два представителя этого немецкого тыла, войск второй линии: Гергард Габеркорн — уроженец Мюльгаузена, механик-водитель, ефрейтор, 19 лет, и Иосиф Миттльгаммер — уроженец Регенсбурга, музыкант, фельдфебель, 47 лет.

Они оба очень характерны для немецкого тыла и по своему возрасту, и по своим настроениям. Мальчишки и люди, которым под пятьдесят, — из них состоит немецкий тыл. Их разъединяет возраст и объединяет общее страстное желание,

чтобы скорее кончилась война.

Эти двое, да и все другие, в один голос говорят, что эта война была для них полной неожиданностью, что даже в газетах от 22 июня не было ни слова о войне.

—Но ведь вашу часть перебросили к самой русской границе?

—Да, но нам неофициально сообщили, что мы поедем воевать в Ирак, что русские пропустят нас туда через свою территорию.

—И вы поверили этой нечеловечности?

—Да, поверили. Ведь догадка, что мы просто идем воевать с Россией, казалась нам еще большей нечеловечностью.

—Значит, это нападение на Россию, по-вашему, нечеловечность?

Фельдфебель Миттльгаммер спокойно оглядывается на своих соседей и молчит. Потом, махнув рукой, он вдруг говорит срывающимся голосом смертельно усталого человека:

**КУЛЬТПРОСВЕТУЧРЕЖДЕНИЯ—ОЧАГИ
ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ НА СЕЛЕ**

Великая отечественная война советского народа против фашистских полчищ, вторгнувшихся на нашу родную землю, внесла коренное изменение в работу культурно-просветительных учреждений. Деятельность клубов, изб-читален, красных уголков, агитационных пунктов в большинстве своем заметно оживилась, в их работе стало больше целеустремленности и связи с массами.

В клубе сельскохозяйственной артели «Красный партизан», В-Майданского сельсовета, организован агитационный пункт, установлено дежурство советских работников, учителей. Вечером в клубе собирается большое количество колхозников. Товарищ, дежурящий на агитпункте, разъясняет непонятные вопросы, знакомит колхозников с сообщениями Советского Информбюро, рассказывает о боевых эпизодах на фронтах.

Так поставлена работа и в клубе колхоза «Красный луч» (Ужово). Агитационный пункт умело поставил свою деятельность. Колхозник всегда может получить в столе справку ответ на любой непонятный вопрос. В агитационном пункте по вечерам дежурит интеллигенция села. Здесь же регулярно проводятся беседы,

семинары агитаторов. Что характерно, агитация в колхозе подкрепляется практическими делами. Колхозники через день заканчивают косовицу хлебов. Только за три дня члены артели внесли 15 тысяч рублей в уплату своей подписки на заем.

Но кое-где в работе культурно-просветительных учреждений не чувствуется перестройки. Например, на спиртзаводе клуб большее время закрыт, ни в одном из общественных зданий нет лозунгов, плакатов, витрин, не говоря уже о стенных газетах и работе агитколлектива при клубе.

Культпросветучреждения должны стать сейчас центрами агитационной работы. Здесь надо установить дежурство, организовать витрины, ежедневно проводить политинформации. Сейчас вся работа клубов, изб-читален, красных уголков должна быть подчинена одной задаче—укреплению тыла и проведению уборки урожая в сжатые сроки и без потерь.

Партийные организации и их руководители должны сделать все, чтобы по-боевому поставить работу культурно-просветительных учреждений в условиях военного времени.

М. Новиков.
Зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б).

Передовики социалистического соревнования

130 жнецов симбуховской сельхозартели имени Ворошилова ежедневно с раннего утра работают на полях. В дни военного времени каждый колхозник и колхозница отдадут все свои силы на укрепление тыла, показывают на жнитве сплоченность и высокую выработку.

Соревнуюсь между собой, тт. М. В. Щадова и Н. В. Вавилова выполняют в день по две нормы. Передовиками социалистического со-

рнования во второй бригаде являются тт. А. А. Шагурова и М. А. Щадова. Работая стемна дотемна, они сжинают за день по 15 сотых гектара вместо нормы 0,08 га.

Подготовив тока и необходимый инвентарь, члены артели в ближайшие два дня приступят к молотбе ржи, чтобы лучшее зерно из первого обмолота быстрее дать стране, Красной Армии.

А. Васин.

—Я ничего не знаю! Я только каждый день и час жду единственного выхода—мира.

—Значит, вы лично для себя ничего не ждете от этой войны? Вам она не нужна?

—Лично я жду только мира, только мира. Вот и все.

—А вы, Габеркорн? Чего вы хотите от войны с Россией?

19-летний Габеркорн пожимает плечами.

—Я хочу вернуться домой.

—Но ведь вы два года назад сами пошли в армию, добровольцем?

—Тогда еще не было войны. Я пошел добровольцем в армию, а не на войну.

Задашь подобные вопросы еще одному, другому, третьему, десятому, и все ответы поражают своим сходством.

—Хотим мира.

—Хотим вернуться домой.

—Хотим, чтобы это было скорее.

Только стрелок-радист унтер-офицер Гайнц Аппельгоф, фашист, вскормленный союзом гитлеровской молодежи, пробует разводить убогую фашистскую философию. Говоря о

причинах войны он, как попугай, повторяет затверженные наизусть фразы из гитлеровского меморандума.

Он хочет войны, этот молодой наемный убийца, для которого систематическое уничтожение людей стало единственным способом заработать деньги и славу,—славу, потому что в фашистской Германии высшей славой считается слава убийцы.

На груди у него нашивка.

—Где же ваш железный крест?

Меня наградили всего несколько дней назад. А крест вручают только в торжественные дни на парадах.

—И вы, значит, с нетерпением ждали парада?

—Да.

—Ждали и не дождались? Гайнц Аппельгоф молчит. Он удручен. И в самом деле, можно ли не огорчаться ему, который так и не дождался парада.

К. СИМОНОВ,
спец. корр. «Известий».
ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.

**Трудовые будни членов сельхозартели
„Заря коммунизма“**

**Коммунисты и комсомольцы
организаторы уборки урожая**

В грозную годину великой отечественной войны, члены сельскохозяйственной артели «Заря коммунизма» самоотверженно работают на уборке обильного урожая. За несколько дней в колхозе убрано более 400 гектаров колосовых—60 процентов площади.

В первых рядах передовиков трудового фронта, во главе масс идут коммунисты и комсомольцы. Бригада кандидата партии Анны Дмитриевны Аркуновой сегодня на площади 92 гектаров заканчивает косовицу ржи, закончила тербление гороха и приступает к уборке пшеницы. Уборка семенных участков проведена при отличном качестве. В этой бригаде все колхозники выполняют норму выработки на 150—200 и больше процентов.

Бригада члена партии тов. Федюнина И. Н. закончила уборку гороха, приступила к косовице озимой пшеницы, образцово провела уход за парами и хорошо подготовилась к осеннему севу.

Успешному проведению уборки способствует звеньевая система организации труда и применение индивидуальной сельщины. Каждый день приносит все новые примеры самоотверженности на трудовом фронте. Кандидат ВКП(б) Федор Михайлович Антонов работает на косовице и вязке ржи вместе со своей семьей. Не менее 200 процентов нормы—такова ежедневная производительность каждого члена его семьи. Комсомолец Иван Рябов на жнейке ежедневно сжинает по 7 гектаров при норме 4 га.

Энергично, с большим подъемом работают звенья комсомолец тт. Кирюшкиной, Конышиной, Ворониной. Члены их звеньев выполняют по полторы—две нормы. Честный, самоотверженный труд этих звеньев высоко вознаграждается. Каждый гектар колосовых дает 16—18 и больше центнеров зерна, что обеспечивает звеньям перевыполнение своих обязательств по урожайности и дает право на получение дополнительной оплаты труда.

Комсомолец Николай Воронин на двойке пара выполняет по полторы нормы в день. Бригадир первой бригады комсомолец Александр Кошкин, по сравнению с другими бригадами, с меньшим количеством людей, успешно завершает уборку колосовых.

Коммунисты и комсомольцы своей самоотверженной работой увлекают на стахановские дела членов артели. Подавляющее большинство колхозников нормы выработки перевыполняет в полтора—два раза. 68-летний Василий Степанович Конышин, 65-летний Григорий

Иванович Горынин ежедневно сжинают по 0,15 гектара при норме десять сотых, выполняя дневное задание на 150 процентов. Не отстает от них 50-летняя колхозница Мария Матвеевна Слуккина. Она сжинает по 0,16 гектара. Семья Натальи В. Гришутинной на жнитве и вязке выполняет ежедневно по полторы—две нормы.

В колхозе широко развернулось движение за совмещение профессий. Василий Семенович Федюнин в 7 бригаде работает конюхом, образцово ухаживает за лошадьми. А днем он—жнец и сжинает на жатке-самосборке более 6 гектаров при норме 4 га. Большая часть постоянников—конюхов, работников животноводческих ферм сейчас занята на уборке урожая.

Члены артели сейчас живут одним стремлением—в самый короткий срок до единого колоса убрать богатый урожай, досрочно выполнить обязательства перед социалистическим государством, оказать всевозможную помощь героическому фронту. Дня через два в колхозе начнется массовый обмолот хлебов. Из первого обмолота мы полностью выполним государственные обязательства. Колхозники уже сдали в счет зернопоставок из урожая прошлого года более 400 центнеров высококачественного зерна, полностью выполнили годовой план поставок мяса, молока, шерсти и 200 кгр. шерсти сдано в государственный закуп. Стране, Красной Армии в ближайшие дни будет сдано большое количество овощей. Организованно готовится колхоз к осеннему севу. Семенные участки качественно убраны, на площади 550 гектаров произведена тщательная обработка паров, закончен ремонт сеялок, подобраны опытные севцы.

Мы дадим Красной Армии всего в изобилии,—единодушно заявляют колхозники. Не топтать кровавому фашистскому сапогу нашей родной советской земли!

Партийная организация направляет небывало высокий политический и производственный подъем колхозников на образцовое проведение уборки, цементирование тыла и организацию всесторонней помощи героической Красной Армии.

И. М. Зыков.

Секретарь парторганизации.

**Комбайнеры
приступили
к работе**

В первый день на уборке озимой пшеницы в колхозе работает два комбайна.

Комбайнеры тт. Лобанов В. П., Потапов С. И. и штурвальные тт. Богданова М. Ф. и Филонова А. И. качественно подготовили машины и организованно приступили к уборке. Каждый гектар пшеницы даст не менее 20 центнеров зерна.

**Колхозники
оплатили
подписку
на заем**

Члены сельхозартели досрочно оплатили свою подписку на заем четвертого года Третьей Пятилетки, внеся наличными более 31 тысячи рублей.

Многие колхозники досрочно уплачивают сельхозналог.

—Все, что необходимо,—заявляют члены артели,—мы дадим любимой родине в грозные дни войны. Досрочным выполнением обязательств перед государством мы поможем героическому фронту в разгроме кровавых фашистских полчищ.

Д. Осанкин.

**100 пудов меда
от колхозной
пасеки**

В этом году сельскохозяйственная артель «Заря коммунизма» получает высокий доход от пчеловодства. Каждый улей дает не менее 36 кгр. меда. Колхоз предполагает собрать меда более 100 пудов.

Д. Кошкин.

**Высококачественная
капуста—
государству**

Сельхозартель досрочно выполняет обязательства перед социалистическим государством. Вчера на заготовительный пункт отправлено 20 центнеров ранней капусты.

На-днях государству будет сдана первая партия огурцов.

Ф. Лисенков.

Школьники помогают колхозам

В В-Майданской неполной средней школе подготовку в новому учебному году сочетают с работами на колхозных полях. Как только враг вероломно напал на нашу родину, школа быстро перестроила свою работу на военный лад. Не упуская из виду подготовку к учебному году, школьники и коллектив учителей дружно и организованно вышли на поля колхоза, заменив мужчин, ушедших на фронт. Работая честно и добросовестно они выполняют и перевыполняют установленные нормы, заработав за короткий промежуток времени по 25—30 трудодней каждый.

Небывалый патриотизм и организованность проявляют

ученики Алексеевской начальной школы. Школьники в короткие сроки пропололи 11 гектаров яровых культур и выбрали 3 гектара гороха. Учительница Вера Константиновна Князева из Д-Усадского сельсовета со своими учениками прополола 8 гектаров яровых культур и 7 гектаров выбрала гороха.

Уделяя большое внимание работе в поле, ученики готовятся к своей учебе, знакомятся с материалом, который будут изучать на следующем курсе, с тем, чтобы в новом учебном году, несмотря ни на какие трудности, учиться лучше, чем в предыдущие годы.

Н. Федорова.

Учителя и школьники на уборке урожая

Коллектив учителей и учащихся Тагаевской неполной средней школы оказывает большую помощь колхозникам на уборке урожая. В колхозе «Свобода» на площади 70 гектаров поспел горох, требующий немедленной уборки.

Тогда учителя вместе со школьниками решили своими силами убрать весь участок. С первого же дня на тербление гороха вышло около 100 человек. Работа пошла быстро. Учителя тт. Голаева, Шерстнева, пионервожатая В. Родина и другие ежедневно выполняют

задание на 120—130 процентов. Не отстают от них и учащиеся. Миша Балашов, Коля Машков, Таня Кулясова, Оля Мангушева выработывают норму взрослых колхозников. За два дня эта трудолюбивая армия вытербила около 20 га.

Во славу родины, во славу победы над фашистскими извергами, юные патриоты готовы выполнить любую порученную работу и своим трудом оказать помощь Красной Армии в борьбе с кровожадным врагом.

М. Беляков.

Начали обмолот хлебов

Дружно, по-военному работают колхозники колхоза «Труженик», Сайтовского сельсовета, на уборке богатого урожая. Борясь за досрочное выполнение хлебопоставок, колхозники, одновременно с косовицей озимых, организованно начали обмолот хлебов.

Третий день специально выделенная бригада колхозников в 25 человек успешно справляется с порученным делом, а коммунист тов. Подпольнов

обеспечил бесперебойную работу движка, который приводит в движение молотилку. Работа на молотилке нового урожая проходит без всяких препятствий.

В два—три дня молотильная бригада в полной мере обеспечивает колхоз семенным материалом для проведения осеннего сева и часть зерна будет сдана на заготовительный пункт в счет хлебопоставок 1941 года.

М. Корнева.

СССР и Англия против гитлеровской Германии

Заключенное 12 июля 1941 года в Москве соглашение между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против гитлеровской Германии имеет огромное политическое и военное значение. Это соглашение вносит коренные изменения в международную обстановку: начинается новый этап в борьбе народов против фашистских извергов.

Основное значение этого нового этапа борьбы с кровавым фашизмом состоит в том, что отныне Германии придется вести войну на двух и более фронтах. Этого германские политические и военные деятели опасались больше всего. Виднейшие германские генералы считали войну на два фронта величайшим несчастьем для Германии и причиной ее поражения в первой мировой войне. То же самое произойдет и в нынешней войне. Фашист-

ские орды скоро окажутся зажатыми в крепкие тиски, из которых они живыми не выйдут.

СССР и Великобритания — две величайшие державы мира — решили объединить свои усилия для достижения скорейшей победы над ненавистным врагом всего человечества. Против гитлеровской Германии ныне создана могущественная коалиция (т. е. объединение).

Советско-британское соглашение встретило горячее сочувствие всего передового человечества. Это соглашение укрепило дух миллионов патриотов в пораженных фашистскими захватчиками европейских странах.

Как ни стараются обезумевшие фашистские правители скрыть от германского народа губительные последствия затеянной ими авантюры, в Германии с каждым днем усиливается тревога и беспокойство.

Заканчивают косовицу озимых хлебов

С небывалой быстротой проходит уборка хлебов в сельхозартеле «Пролетарий», Байковского сельсовета. В дни военного времени колхозники с утроенной энергией трудятся на полях, стремятся как можно быстрее собрать урожай, досрочно рассчитываясь с государством.

Несмотря на то, что жнитво озимой ржи в большинстве своем проводится ручным способом, дело спорится быстро. На жнитве ежедневно участвует 500 колхозников, среди них немало престарелых. Подростки и школьники заняты на сборе колосьев, укладке снопов.

Правильно организовав труд, большинство колхозников показывает высокую производительность труда. Женщины-жнецы М. А. Шабарова, Е. П. Ларькина, Т. И. Барабанова, П. В. Роганова, работая на от-

дельных участках, ежедневно сжинают по 13—14 сотых гектара вместо нормы 0,07 га.

Не отстают от молодых в работе и престарелые колхозницы. 65-летняя Варвара Синицина с первого дня уборки выполняет задание на 200 процентов. — У меня, — говорит тов. Синицина, — есть еще сила и я не могу сидеть дома в эти грозные дни войны. Пусть мой труд будет общим ударом по фашистским извергам.

Благодаря звеньевой системе труда, честному отношению колхозников к делу, большинство бригад сегодня заканчивает жнитво хлебов, на площади в 351 га и переключается на уборку семенных участков и обмолот.

А. Сидорина.

225 процентов нормы

Широко развернуто социалистическое соревнование между звеньями починковского колхоза «1-ое мая» за быстрейшее и качественное проведение уборочных работ. Обильный урожай, выращенный на полях, воодушевляет колхозников на новые трудовые подвиги. Индивидуальная сделщина на жнитве намного повысила организованность и производительность труда членов артели.

Ежедневно перевыполняет график косовицы хлебов звено Татьяны Алексеевны Федориной. При норме 0,08 гектара жнецы тт. Потапова и Ярилина сжинают за день по 15 со-

тых. Но и такая выработка не успокаивает энергичных колхозниц. Средний урожай ржи с гектара на их участке составляет 18 центнеров. Члены звена решили убрать его в самые сжатые сроки и не допустить ни единого колоса потерь.

С первого дня косовицы озимых на 225 процентов норму выработки выполняют члены звена Марии Федоровны Ковыловой тт. А. А. Глинкина и А. С. Канунова. При густой ни-ве они в день сжинают серпами по 0,18 гектара ржи.

Е. Канунов.

Бесконечной вереницей тянутся в Германию с Востока поезда с ранеными. Гитлеровский план «молниеносного удара» против СССР разбился о несокрушимую мощь героической Красной Армии, уничтожившей лучшие дивизии немецко-фашистских армий. Потери немцев в живой силе только за первые три недели войны превысили 1 миллион человек.

Английская авиация своими систематическими и все более сильными налетами на важнейшие промышленные центры и военно-морские базы Германии подрывает ее военные силы. Боевая мощь английской авиации продолжает неуклонно расти.

Выступая 14 июля 1941 года на митинге в Лондоне, глава английского правительства Черчилль сказал: «Только за последние несколько недель мы сбросили над Германией около половины всего количества бомб, сброшенных немцами над нашими городами в тече-

ние всей войны. Но это лишь начало».

Советско-британское соглашение является залогом победы над общим врагом, гарантией освобождения народов от порабощения и угрозы порабощения гитлеровской Германией.

С какими бы трудностями ни была связана предстоящая борьба, победа будет за великим советским народом, поднявшимся, как один человек, на отечественную освободительную войну, и за теми, кто вместе с ним высоко держит знамя борьбы против кровавого фашизма, за свободу, честь и независимость народов.

Советско-британское соглашение будет способствовать мобилизации сил народов всего мира для уничтожения кровавого гитлеровского режима.

К. Гофман.

Светомаскировка населенного пункта

Задача светомаскировки — не дать воздушному противнику ориентиров, лишить его возможности вести прицельное бомбометание. Затемнение должно быть абсолютно полным. Надо помнить, что каждый луч света, даже самый незначительный, может облегчить врагу его разбойничью работу. Поэтому каждый населенный пункт — город, село, железнодорожная станция — должны быть затемнены так, чтобы свет не проникал наружу нигде, ниоткуда. При этом светомаскировка не должна нарушать нормальной жизни населенных пунктов и производственной деятельности предприятий.

В жилых домах наиболее доступным способом маскировки является зашторивание окон. Материал, из которого делаются шторы (плотная ткань, фанера или клееная в несколько слоев газетная бумага), не должен пропускать света. Штора подвешивается так, чтобы нигде не оставалось зазоров, щелей. Для этого она должна быть шире окна на 40 сантиметров (по 20 сантиметров с каждой стороны).

Изготавливаются шторы просто: на деревянную планку, прикрепленную к стене поверх окна, прибавляется штора. Внизу к ней прикрепляется другая деревянная планка, которая при опускании шторы служит грузом.

В кухнях, где горят плиты, керосинки и примусы, окна обязательно зашториваются.

На заводах и фабриках большие лампы обычно снимаются, организуется так называемое местное освещение, т. е. освещение каждого в отдельности станка, агрегата. Командиры производства и все рабочие обязаны строго следить за установленным режимом освещения.

На улицах, дорогах, площадях устанавливаются специальные полосы, знаки, сигналы, которые облегчают движение пешеходов и транспорта.

В городах и селах, на каждом предприятии и в каждом доме в период угрожаемого положения должна соблюдаться самая строгая светомаскировочная дисциплина. Обязанность всех граждан — следить, везде ли достаточно хорошо затемнены окна, двери. Если где замечен свет, надо принять меры, чтобы немедленно устранить его.

Помните, враг засылает в нашу страну шпионов, и те путем световой сигнализации стремятся указать воздушному противнику цели для бомбометания. Будьте бдительны! Зорко следите за тем, чтобы везде, где объявлено угрожаемое положение, соблюдалась полная темнота! Сообщайте органам власти о тех, кто срывает светомаскировку. Таких людей, кто бы они ни были, будет судить военный трибунал, и судить со всей строгостью военного времени.

Майор Н. СЕМЕНОВ.

Отв. редактор
П. М. ЯШКОВ.

Починки, типография «БД»
МЦ-14637 тираж 5000 экз